



+ 温馨家事

回家过年,似乎有很多理由,不过最强大的理由莫过于家有父母。在新春团圆的日子里,做儿女的如果不能在父母膝前围绕,再温暖的问候都显得无力。本期小记采访了4个做儿女的,听听他们回家过年时要怎样陪伴父母,享受难得的欢聚时光。

# 过年要回家 陪陪咱爸妈

□记者 闫卫利

## 1 守着父母把年过

讲述人 杨连彬 年龄 40岁  
职业 市司法系统工作人员

我10年没和父母一起过年了,啥时候想起来都觉得愧对父母。我的老家在内蒙古赤峰市翁牛特旗,离洛阳1500公里,回一趟家真是跨越千山万水。

春节回家,我要坐车先去河北张家口岳父岳母那里拜个年,大年初一坐车去北京,再转车到赤峰市,然后从市里到县里,一番折腾下来,最少得一天一夜。春节期间一票难求,我曾经在转车期间带着妻子、孩子在冰冷的车站一等就是几个小时,想想都害怕,所以除了暑假回家一趟,我10年都没回去和父母一起过年了。

今年我早就下了决心,再难也要回家过年。因为去年11月,母亲害了一场大病,母亲怕我担心,病好之后才告诉我,让我后怕不已——万一哪天父母不在了,连床前尽孝的机会都没有了。

今年是母亲的本命年,我和爱人早早地给母亲买了红色的坎肩和印有福字的大红围巾,给父亲买了两盒茶叶。我把车加满油,准备开车回家。一想到要跟父母、兄弟姐妹一起过年,我做梦都在笑。我最喜欢围着父母,跟他们学做菜,母亲做的荞面酸菜饺子、荞面饸饹,我怎么也吃不烦。

马年春节,我哪里也不想去,只想守着父母说说话,每一分每一秒都与他们一起度过,把这么多年亏欠他们的补偿回来。

## 2 让二老玩个够

讲述人 陈典礼 年龄 41岁 职业 自由职业者

俗话说:一个女婿半个儿。我这个女婿当得有些不合格。

想当初,我和爱人在山东工作,过年总是和岳父岳母在一起,他们把我当亲儿子一样对待,我也把他们当成自己的父母孝敬。记得有一次我和爱人斗嘴,我故作生气地说我要回家。我的老家在新疆,哪能说回就回?爱人揶揄道:你回哪个家呀?我笑着说:我回岳父岳母家。可见我对岳父岳母的感情之深。2007年来洛阳定居后,我和岳父岳母再没一起过过春节。

刚进入腊月,我就早早地买了车票把岳父岳母从山东接过来,准备一

起过年。为了让二老在洛阳好好享受一番,我带他们遍尝了洛阳美食,水席、烫面角、小街锅贴一样都不落;我还带他们去奥斯卡影城欣赏大片,去足浴店做足疗……怎么享受怎么来。山东人爱喝酒,岳父每顿饭都要小酌二两,我就迎合岳父大人,买了几箱酒和茶叶备着。

马上就要过年了,我盘算着带二老去龙门山上泡泡温泉,洗去他们一年的疲惫;再去隋唐城遗址植物园赶一赶洛阳特色的庙会,去鸡冠洞看看神奇的钟乳石,一定让二老不虚此行!

## 3 陪父母爷爷奶奶逛茶山

讲述人 陈稼熙 年龄 19岁 职业 学生

去年,我考入加拿大一所大学。初到异国他乡,置身于完全不同的生活环境和文化中,我有些手足无措,思念亲人自不必说,临近春节,这种感觉尤其甚。腊月中旬,我的心已经飞回了洛阳,我索性把课程安排好,订好机票准备回家过年。

我跟学长打听在加拿大买什么礼物最合适,也最划算。听说加拿大的保健品鱼油不但质量好而且便宜,我买了

一大包送给爸妈和爷爷奶奶。

回家这几天,我给爸妈做我在加拿大常吃的蔬菜沙拉、比萨饼,虽然他们有些吃不惯,但看着过去四体不勤的女儿会做饭了,爸妈不住地夸赞,我也感受到了幸福。

再过几天,我要陪爸妈回信阳老家,和爷爷奶奶一起过年,那里有茶山,我最喜欢和他们一起陶醉在茶山里,这比去哪里旅游都更放松、更惬意。

## 4 做顿火锅表孝心

讲述人 王全义 年龄 34岁  
职业 机械设计师

我是一个很重视亲情的人,12年前大学毕业后我在重庆工作,后跳槽到上海,不管回家的路途有多遥远、多艰难,每年春节我都要赶回嵩县老家,与父母一起过年。在我心中,不与父母兄妹在一起那就不叫过春节。

这两天我已经买好了回家的火车票,可惜跟往年一样是站票,一站就是十几个小时,加上给父母买的羽绒服、吃的喝的,行李真不少,但一想到马上要见到父母兄妹,这些苦就不算什么了。

每年除夕,我和家人都是一起包饺子,一人端一碗吃,缺少围坐在一起的那种温馨。我的厨艺不错,很想给家人露一手,做一大桌子菜,然后一家人围着桌子边吃边聊,可惜农村太冷,菜还没上齐就凉了。今年,我想了好主意,父母没吃过火锅,不如过年全家围炉吃火锅。

父母不喜欢吃辣椒,我在上海的一家超市买了几包清汤火锅料,我还特意上网查了几种料碗的制作方法,在家里练了练手,准备除夕那天让全家人尝尝我的手艺——排骨清汤火锅。全家人在一起边捞边吃边聊天,那才是最幸福的。

+ 闲情雅趣



李广岭 提供



何松华 提供



李世宽 提供



陈建国 提供

本版开设以下栏目:《温馨家事》《银发心事》《闲情雅趣》《怡情乐园》《老片新照》《再上学堂》《我拍爸妈》《淘宝晒宝》等,欢迎读者朋友投稿或提供线索。  
线索征集热线  
15137956968  
投稿请登录洛阳网文字和图片投稿系统或发电子邮件至1729103784@qq.com。



“马年大吉”

河南科技大学老年文学会的朋友集奇石向广大读者拜年